

在传承中创新 把好方变好药

神威药业一款中药新药经典名方产品获批上市

本报讯(首席记者 范玉蕾)记者从我市骨干药企神威药业获悉,由该公司全面负责技术研究和注册申报的3.1类古代经典名方中药复方制剂——一贯煎颗粒于日前获批上市。神威药业为首个获得该品种的上市许可持有人。

古代经典名方是指至今仍广泛应用、疗效确切、具有明显特色与优势的古代中医典籍所记载的方剂,是传承传统中医药文化的经典载体。

“近年来,国家鼓励中医药传承创新发展,古代经典名方凝聚了中医药理论的精髓和智慧,是古代先人留给我们的伟大瑰宝,也是作为中药新药开发的重要路径。”神威药业集团轮值总裁姜国志

介绍说,作为一家致力于中医药产业现代化的企业,神威药业始终坚守对传统中医药的传承和创新,近年来更是积极响应国家的政策,加大研发投入,推进技术创新,全面布局了古代经典名方复方制剂的开发,大力推动古代经典名方向新药转化,促进我国中医药事业的发展。

为何会选择一贯煎作为推动古代经典名方向新药转化“突破口”?姜国志解释说,清·钱敏捷《医方聚度》记载,“一贯煎(柳州)主肝血衰少,脘痛,肋疼”,被列入《古代经典名方目录(第一批)》。一贯煎颗粒具有滋阴疏肝之功效,用于治疗慢性肝炎、慢性胃炎、胃及十二指肠溃疡、肋间神经痛、神经官能症等属阴虚肝郁者,

是临床上滋阴疏肝的首选方剂。神威药业一贯煎颗粒的上市将进一步促进古代经典名方在临床中的广泛应用,扩大中医临床用药选择,提高患者服药的顺应性。

当然,让“好方”变“好药”并非易事,神威药业下足了“绣花”功夫,精益求精。在一贯煎颗粒的研发中,神威药业对外方中各药味开展了全国性的资源评估,优选优质药材、地道药材,从源头上为高质量中药产品的研发与生产奠定了坚实的基础,保证了中药材质量的稳定性与资源的可持续性;采用多批次优质药材炮制成饮片制备基准样品,制定质量标准,并通过多批次生产验证确保制剂与基准样品质量的一致性;颗粒剂采用现

代化先进的提取、浓缩、干燥、制剂等工艺制备,确保制备工艺的稳定性、可靠,并建立了由药材到饮片再到制剂的全过程质量控制体系,保证产品质量稳定可控可追溯。

“千里之行,始于足下,这一良好开端让我们对经典名方复方制剂的开发工作信心倍增!”看着刚拿到手的《药品注册证书》,姜国志欣喜地表示,未来,神威药业将持续加强研发投入,立足挖掘、传承中医药精华,不断完善创新研发的产业链,以应对日益增长的医疗需求和挑战,不断满足人民群众对健康的需求,也为中医药的传承创新增添新动能,积极为我市生物医药产业高质量发展作出更大贡献。

注重校园文化 营造德育环境 市第二十四中学持续推进文明校园创建

本报讯(见习记者 宋子婷 记者 赵艺)为提升学生思想道德水平,引导学生树立正确的价值观,市第二十四中学多措并举加强学生思想道德建设,持续推进文明校园创建,努力营造良好的思想道德教育氛围。

学校始终重视加强校园文化建设,通过开展“成人节宣誓”、西柏坡研学、“唱支红歌给党听”等理想信念教育活动,引导青少年肩负起历史使命。定期组织“志愿者进社区”“防治校园欺凌”“戏曲进校园”“中华经典诵读”等实践活动,努力提升青少年的社会责任感,培养学生的文化自信。学校深挖红色资源,聘请老红军、老校友担任德育辅导员,充分发挥他们的独特优势,引导广大青年学生树立人生榜样,努力成长成才。每年清明节,学校还组织学生到华北军区烈士陵园扫墓,追忆红色历史,缅怀革命先烈。

在文明校园思想道德建设实践过程中,学校建立了学生综合素质评价平台体系,将学生的日常行为表现、参与社会实践活动等方面内容综合起来进行分析,制定精细的考核细则,保证学校思想道德教育的纵深发展。一直以来,学校坚持把一切德育活动纳入课程体系来管理,从开学第一课的军训、校史讲座,到日常班会、团课、升旗仪式,再到最后一课的毕业典礼等所有德育活动,全部按照课程标准进行,努力营造和谐文明校风。

公益路上传递真情

——记第七届石家庄市道德模范周辉峰

□本报记者 刘青



周辉峰,中共党员,1994年参军入伍,2006年退役,赵县蚂蚁应急救援队队长。他退伍不褪色,始终热心公益事业,创办“赵县蚂蚁应急救援服务中心”,先后参与数百次应急救援抢险救灾工作,荣获中国好人、河北省“千名优秀退役军人”、石家庄市文明公民标兵、第七届石家庄市道德模范等称号。

蚂蚁应急救援队的创立,起源于周辉峰遭遇的一次意外事件。那天,周辉峰的车在路上爆胎。当时天色已晚,车上又没有装备胎,可把他急坏了。他想,如果有一支24小时随时待命的应急救援力量,一定可以帮助老百姓解决更多的实际困难和问题。周辉峰说,从那之后,他就有了成立一支救援队的想法。

在部队的经历养成了他雷厉风行的作风,2015年,周辉峰招募了一批志同道合的志愿者,成立了“赵县蚂蚁救援队”。“蚂蚁虽小,如果团结起来,紧紧抱成团,将发挥出无穷的力量”,周辉峰如是说。蚂蚁救援队成立后,周辉峰利用业余时间组织队员们学习应急救援知识,开展应急救援培训演练,从汽车对火、更换备胎,到搜救打捞、灾区搜救,这支“小蚂蚁”逐步具备了出国、跨省应急救援的“大能量”,成为赵县乃至石家庄市民间应急救援的一支重要组成力量。

从蚂蚁救援队创立至今,周辉峰和队员们参与的应急救援数不胜数:2017年,参加江西省修水县抗洪抗灾;四川省九寨沟地区抗震救灾;河北省唐山市潘家口水库“GUE潜水员”搜寻打捞;2018年,老挝某地发生溃坝,“赵县蚂蚁应急救援”在灾区搜救、营地消杀、儿童心理危机干预、物资协调等方面开展了为期8天的跨国紧急救援;2019年,抗击“利奇马”台风,周辉峰赴山东开展救援搜救工作;2020年,组织队员赴安徽六安、庐江等地开展抗洪抢险救援……

“一年365天,24小时随时待命,平时我晚上开大车跑运输,白天参与应急救援。我们所有的救援行动都不收取任何费用,救援资金都是队员们凑出来的。虽然有很多难处,但是每次成功救助后,看到被救助者的微笑,内心无比充实和喜悦,感觉一切都是值得的。”周辉峰感慨,也是所有蚂蚁救援队队员的心声。队员们坚信,在公益这条道路上,他们的坚持是因人民群众的需要,小爱凝聚可以汇成大爱。

有人笑话周辉峰太傻,费力不赚钱,但更多人被他感动,加入了救援队。“我从前没有放弃,今后也不会,无论遇到什么困难,我都会将初心坚持下去。”周辉峰说。回首十多年的公益历程,周辉峰认为他的动力源泉来自人民军队这个大熔炉的培养和锻炼。心中有爱,传递真情,周辉峰用使命与担当、辛苦与汗水为公益事业贡献退役军人的力量。

小小代表联络站做出便民大文章

晋州市 224 个行政村全部设立人大代表联络站

本报讯(记者 王静 通讯员 杨敬江)晋州市人民医院门诊大厅自动发药机“上岗了”!说起来这其中也有人大代表联络站的功劳。晋州市各级人大代表在“人大代表联络站”开展活动时,不少群众提出“就医过程中服务流程不便捷、耗时长、取药难”。针对这个群众急需解决的问题,晋州市人民医院门诊西药房自动发药机正式“上岗”,大大缩短了患者的取药时间。

晋州市人大常委会把提升人大代表联系群众能力作为人大工作重要内容之一。为了适应新时期人大工作的要求,2023年晋州市人大常委会积极推动人大代表联络站建设,同时进一步提档升级了人大代表联络站的标准化、特色化

建设,让群众能够全方位、多形式地了解人大代表的一线工作,进一步密切了人大代表与人民群众的联系。截至2023年7月底,晋州市在辖区224个行政村全部设立人大代表联络站,实现了站里面有代表、代表身边有群众、群众身边能找到代表。

人大代表联络站的设立,让老百姓能够更便捷、更高效地反映各类问题,让问题解决在一线,矛盾化解在一线。人大代表将群众的意见形成建议提交后,晋州市人大常委会积极做好分级交办。超出晋州市级办理能力的按要做好逐级上报;属于晋州市级的纳入《人民心声》,报晋州市委主要领导批示后交市政府具体分解落实;属于镇村级的,由乡镇人大

主席团交本级政府研究办理。晋州市人大常委会各工委加强与对口部门的沟通联系、组织协调、督促检查,适时组织代表围绕事关全市改革发展稳定以及人民群众普遍关注、社会影响较大的建议开展专题调研或视察活动,随时掌握办理工作进度和动态。晋州市政府定期向晋州市人大常委会和人大代表反馈办理工作进度,已办结的答复代表达到满意,正在办理的明确办结时间,不能解决的做好解释。人大代表在人大代表联络站联系群众中,按要求及时向选民反馈好上一次活动征集到群众意见建议的办理情况。各乡镇人大主席团做好活动资料的收集保存,及时规范代表履职档案。

自人大代表联络站全覆盖以来,

1479人次各级人大代表参与活动,联系人民群众16588人次,征集群众普遍关注的热点难点问题2271条,转办意见建议163条,助力了工业转型升级、项目建设、城市更新、义务教育均衡发展、环境保护、养老、食品药品安全、医疗保障等工作开展,推动解决了农村饮水安全、低压电网改造、人居环境整治等诸多问题,真正做到民有所呼、我有所应,实现了人大代表联络站“密切联系群众、服务保障履职、充分发挥作用”的设立初衷。

晋州市人大常委会相关负责人表示,将持续在“人大代表联络站”开展代表联系人民群众活动,及时掌握和推进解决群众关心的热点难点问题,为建设现代化富强优美幸福晋州作出更大贡献。



新年伊始,省市民在古栾水镇冰雪大世界体验有趣的冰雪项目。冬日里,省会的滑雪场纷纷推出了雪地摩托、电动雪橇、雪上悠波球等冰雪项目,吸引了许多市民前来体验,促进了我市冰雪产业的发展。

本报首席记者 张震 摄

石家庄市“十大文明行动”公益广告

树立文明礼仪风范 倡导良好文明习惯



石家庄市文明办 宣